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Minnesanteckningar från möte med Samverkansgruppen 28 augusti 2017
Medverkande:
Mats Egfors, Kinds pastorat
Louise Bertilsson, Tranemo kommun/Omsorgssektionen
Lian Nyman, Tranemo kommun/Integration
Anna-Lena Mårtensson, Tranemo kommun/ Sociala Stödteamet
Åke Widfeldt, Glokala Sjuhärad
Annika Loman, Tranemo kommun/Fritid
Ann-Louise Stensson, Tranemo kommun/SFI
Agneta Johansson; Röda Korset/Språkcafé
Fredrike Holzhausen Henriksson/Tranemo kommun/Bibliotek
Ernst Gustavsson, Vuxenskolan
Anna Gustavsson ABF
Maria von Wachenfeldt, Studiefrämjandet
Peder Johansson, Studiefrämjandet
Markos Shouedi, Tranemo kommun/Vuxenutbildning
Ted Lundgren, Tranemo kommun/Integration
Monica Kruslock, Grimsåsrummet
Madde Lind, Arbetsmarknadsenheten
Kristina Nilsson, SISU
Mary Andersson, Arbetsmarknadsenheten
Simon Filipsson Vasantha, Tranemo kommun/Lärandesektionen
Ingvar Dimberg, Folktandvården
Lenita Oderfält, Arbetsförmedlingen
Helen Högsten, Folkuniversitetet 
Ingela Karlsson, Tranemo kommun/Integration

Ingela hälsade varmt välkommen till höstens första samverkansmöte.
Ett extra varmt välkommen till de olika studieförbunden som idag presenterade sina verksamheter och vad de kan erbjuda för en värdefull integration i vår kommun.
Därefter fick vi en presentation av studieförbundens verksamhet. För dig som vill veta mer om respektive förbund, läs gärna vidare på deras hemsidor eller kontakta dem per telefon.
www.abf.se, www.studieframjandet.se, www.vuxenskolan.se, www.folkuniversitetet.se

Laget runt:
Ted: Tranemo kommun har enligt årsavtalet 21 personer och i dagsläget är 18 mottagna. Bostäder finns i kommunen genom de avsiktsförklaringar som gjorts mellan kommun och Tranemo Bostäder samt Fristaden Limmared.
Anna: Berättade om Jam Session projektet som nu är avslutat och hur väl projektet bjöd in till integration. Alla åldrar och ett högt aktivt deltagande. Läs gärna mer på jamsession.nu. I nuläget inga Lära svenska grupper i kommunen utan deltagarna anmäler sig till Borås cirklar. Studieförbundens verksamhet bygger på frivillighet.
Ernst: Vuxenskolan har på uppdrag av Migrationsverket haft asylsvenska med en kurs i Sjötofta i Bygärde under våren på tisdagar. Vuxenskolan kommer att fortsätta med asylsvenska i egen regi i höst i Sjötofta.  Den 14 /8 börjar Sverige Kompassen med Mia som ledare. 
Maria: Berättade om det uppskattade studiecirkeln Älskade barn. En cirkel som bla samtalar om familjen och livet i Sverige och vänder sig till nyanlända som varit här ett tag. 18 träffar ingår i kurspaketet som kan delas i två delar. 9 träffar Små barn 9 Tonår. Samverkar med Rädda Barnen och med familjecentraler. Ser gärna att vi kan starta även i Tranemo kommun.
Peder: Vänder sig till Mark och Tranemo. Har i Mark haft cirklar med grön odling som har varit uppskattade och ser gärna ett samarbete i vår kommun. I Mark har man haft ett nära samarbete med SFI.  Vill också utveckla samarbetet med Naturskyddsföreningen, STF och Sveriges Ornitologiska förening på orten.
Helen: Folkuniversitetet är religiöst och politiskt obunden organisation. Hör ihop med Universitetet. Kan vara med och bekosta föreläsararvoden upp till 4000 kr. I Borås har man Korta Vägen tillsammans med Arbetsförmedlingen där tre års akademiska studier är ett ingångskrav. Idag deltar flera som bor i Tranemo kommun på den utbildningen. Har även odlingsprojekt i Borås och ser gärna liknade satsning här. En kör ”Vida Världen” som ska starta i Borås nu i höst. Kanske något för Tranemo?
Tina: SISU stöttar föreningslivet och ser att man har möjlighet att tänka nytt. Stödmaterial finns och även ekonomisk stöttning. Har i Västra Götaland en satsning ”Sports for you” där Tranemo kommun också har deltagit. I kommunen finns tre föreningar som arbetar med att certifiera sig som en ”Utmärkt förening” där värdegrundsfrågorna är i fokus. SISUs verksamhet bygger på fritt och frivillig. Föreningslivet är i stort behov av nya ledare! Föreningslivet ger förutsättningar för en levande demokrati.
Fredrike: Biblioteket har köpt in ytterligare körkortsböcker samt litteratur på olika språk. Deltar i ett projekt i Sjuhärad ”Det gränslösa biblioteket” Mångspråk och integration. Språkcafé fortsätter på onsdagar 14-16. Föreläsningsserien fortsätter i höst med olika ämnen. Tar tacksamt emot förslag. Babycafé varannan fredag 9.30 – 10.30. Programblad finns på biblioteket och på hemsidan.
Agneta: Språkcafé börjar igen den 7/8 samma tid 14-16. Vårterminen deltog ca 50 personer per gång och 10 språk fanns representerade. ICA sponsrar brödet. Många skolbarn deltar. Sista torsdagen i september åker samtliga till Björnhyltan för att se och lära tillsammans om odling.
Ann-Louise:  SFI arbetar med tema Demokrati och Jämlikhet sam kommunens roll i samhället. I nuläget ca 90 elever inskrivna.
Annika: Hur kan vi gemensamt stötta och få föreningar att öppna upp sig för ytterligare målgrupper. Ledare behövs! Att öka tillgängligheten för fler…
Åke: Berättar om Glokala Sjuhärads verksamhet samt bjuder in till kvällen ”Att förebygga infiltration – vaksamhet, handlingskraft och uthållighet” Se inbjudan.
Anna-Lena: Träffpunkten på tisdagar i lokal 31 på Solgård utökar nu sin målgrupp och vänder sig till mammor med barn i hela kommunen.
Louise: Flera av de ensamkommande barnen kommer att lämna HVB hemmen av olika skäl. Några har fyllt 18 år, några blivit åldersuppskrivna samt några blivit avvisade.
Lian: Samverkar med Arbetsförmedlingen med att hitta praktikplatser och ser att rutinen med en remiss från AF ger möjligheter att stötta den enskilde i etableringen utifrån varje persons kompetens och också finnas för praktikplatsen.
Mats: Berättar om sin uppgift att medverka till att utveckla den sociala och diakonala verksamheten inom Svenska kyrkan i Kinds pastorat. Pastoratet kommer att utöka sin verksamhet med en Secondhand butik som planeras att öppna till första advent på Storgatan i Tranemo. Tänker även att kunna erbjuda praktikplatser. Prästgården i Länghem fortsätter sin uppskattade verksamhet, se hemsidan.
”Blir glad när jag ser och hör allt gott ni gör”
Simon: Att finnas nära ungdomarna både i glädje och sorg är Simons huvudtema i arbetet på Gymnasiet samt 7-9 på Tranängskolan. 
[bookmark: _GoBack]Mary: Informerar om ”extra tjänster” som organiseras genom Arbetsförmedlingen och Arbetsmarknadsenheten. Förhoppningsvis kommer 6-7 personer kunna erbjudas praktik som sedan kan övergå till anställning. Läs gärna senaste nr av STT där Arbetsmarknadsenhetens verksamhet presenteras.
Lenita: Ser genom Extratjänster en möjlighet för såväl arbetsgivare som nyanlända att se varandras behov och möjligheter.
Monica: Nyanlända i Grimsås kommer till kansliet och ser det som en värdefull mötesplats. Kyrkan har språkmöten på torsdagar klockan 16.
Ingvar: Fortsätter med att ingå i Hälsokommunikation för de nyanlända som ingår i etableringen. Fungerade fint under våren och vill gärna fortsätta att vara med.
Ingela: Hälsokommunikation börjar en ny grupp den 11 september, sex tillfällen totalt 20 timmar. Lian börjar med Jobbkommunikation den 18 september, tre tillfällen totalt 10 timmar. Markos har samhällsorientering tre grupper måndag, tisdag och onsdag totalt 60 timmar per grupp. Allt ingår i den etableringsplan som den enskilde gör med Arbetsförmedlingen och övriga inblandade i den Lokala överenskommelsen.

Ingela tackade alla deltagare för allt intresse och engagemang samt ett extra tack till dagens studieförbund för värdefull information och dialog. Tveka inte att höra av sig du som vill veta mera eller prata om något som du tycker är viktigt.
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