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Uppdrag Trivsel och trygghetsberedningen
Ämne: ​​ Översyn av Policy för integrationsarbetet
Beredning: ​Trivsel- och trygghetsberedningen
 
Uppdragsbeskrivning:
Integrationsarbetet spelar en viktig roll för att alla de människor som flyttat till vår kommun ska finna sig väl tillrätta, vilja stanna i kommunen och fungera som goda samhällsmedborgare. Mycket har hänt, både i världen men även i Sverige och i vår kommun, sedan vi antog policyn för integrationsarbetet. Därför känns det angeläget att beredningen får i uppdrag att utvärdera hur arbetet med policyn har implementerats. Vad som fungerat bra och vad som inte fungerat inom de 4 områden policyn lyfte som strategiskt viktiga. Beredningen får även till uppgift att se om policyn behöver kompletteras med fler övergripande mål. 
Beredningen ska arbeta med en aktiv och bred medborgardialog. Det är dessutom önskvärt att beredningen gör en omvärldsbevakning för att hitta goda exempel på hur integrationsarbete kan fungera när det fungerar som bäst. 

Medverkande tjänstemän: ​
Sakkunnig: Ingela Karlsson
​​​Processekreterare: Anne Steine
Vägledningsdebatt: ​​Kommunfullmäktige i mars 2018
Överlämnande av uppdrag: ​ juni 2018
Överlämningsdebatt: ​​Kommunfullmäktige i september 2018
Budget exklusive arvoden: ​10 000 kr

 
Tranemo 2017-11-02

KOMMUNFULLMÄKTIGES PRESIDIUM
  
Lars-Åke Larsson​​ 	Lena Eksberg 	​​Karin Ljungdahl
Ordförande		1:e vice ordf.	2:e vice ordf. 


 
Följande gäller för beredningsarbetet i Tranemo kommuns fullmäktigeberedningar:

· Arbetet ska ske i enlighet med det av fullmäktige beslutade processhjulet.
· Beredningen startar arbetet med att upprätta en handlingsplan, där behovet av utbildning och omvärldsanalys tillgodoses.
· Största fokus ska läggas på medborgardialoger, där olika grupper och dialogmetoder identifieras.       Glöm ej återkopplingen till dem som deltagit i dialogerna!
· Presentera ett underlag inför vägledningsdebatten så att fullmäktiges ledamöter har möjlighet att förbereda sig inför debatten.
· Förankringen i partigrupperna är ett viktigt inslag i processen. Förbered respektive gruppledare i             tid, så att beredningen ges erforderlig tid på gruppmötet.
· Beredningens slutförslag ska endast innehålla ett fåtal övergripande mål.
· Fullmäktiges presidium står alltid till tjänst som bollplank under beredningsarbetet och deltar om så önskas vid beredningars möten.
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