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Integration Tranemo kommun
[bookmark: _GoBack]Minnesanteckningar från möte med Samverkansgruppen 15 februari 2018
Medverkande:
Annika Loman, Tranemo kommun/Fritid
Ingrid Björk, Tranemo kommun/Fritid
Ann-Louise Stensson, Tranemo kommun/SFI 
   	          Lian Nyman, Tranemo kommun/Integration
                        Ove Bernroth, Tranemo Mossebo Röda kors krets
Nina Holst, Tranemo kommun/Biblioteket
Lenita Oderfält, Arbetsförmedlingen
Ingegerd Sjögren, Språkcaféet
Lars-Gunnar Johansson, Tranemo kommun/Gymnasiet
Ingvar Dimberg, Folktandvården  
Bengt-Anders Larsson, Politiker
Karin Eliasson, Tranemo kommun/Folkhälsa
Ingela Karlsson, Tranemo kommun/ Integration


Ingela hälsade alla varmt välkomna och ett särskilt välkommen till Annika Loman, verksamhetschef Fritid, Tranemo kommun som kommer att berätta om föreningslivet i kommunen, om föreningsstöd samt föreningars betydelse för en värdefull integration.

Annika: Berättade om Tranemo kommuns föreningsliv och vi fick ta del av värdefull    information och ställa frågor. Se bifogad fil.
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Ingrid: Ingrid och Anna-Lena har träffat föräldrarna årskurs 7 och i april är det dags för årskurs 8. 
Ann-Louise: SFI är klara med sina nationella prov. Klassråd ska startas som ett led i arbetet med demokrati. Kvinnodag planeras för den 8 mars. Ett lyckat samarbete mellan omsorgsprogrammet och Lollos grupp. Ta gärna kontakt med Lollo så berättar hon mer.
                        Lian: Den första av kommunens anvisade 14 personer kommer i mars. Lian berättar 
                         också om en planerad Bo skola mellan Hyresgästföreningen och Tranemo Bostäder. 
Ingvar:  Tandborstprojektet fortsätter nu i Månstad förskola. Folktandvården har anställt ytterligare en tandläkare som är inom snabbspåret. Ingvar kommer i em vara med och lyssna in om Tidiga insatser, möjligheter att ansöka om extra medel gm Länsstyrelsen Västra Götalands län.
Ove: Ingen läxhjälp denna terminen på Tranängskolan. Den 24/2 har Röda Korset sitt årsmöte och då ordnas även en föreläsning med Kristina Gustavsson. Språkcaféet har flera deltagare även denna terminen. Röda Korset har också arbetat fram en Krisberedskapsplan som ska presenteras för kommunen. 
Karin: Studiecirkel Älskade barn planeras för och kommer att starta hösten -18. Ledare är utsedda och kommer att erbjudas en tvådagars utbildning av Studieförbundet Studiefrämjandet. Hälsokommunikation för nyanlända inom etableringen startar vecka 11.
Lenita: Nya lagar och regler från 2018 för personer som skrivs in i etableringen. Mycket av information finns att hämta på AF hemsida. Nyanlända kan välja var de vill skriva in sig på AF, inte enbart i Tranemo.
Nina: Biblioteket börjar med 11 kaffe på lördagarna med start i mars. Då finns möjlighet att träffas med en kopp kaffe eller te och prata tillsammans och kanske knyta nya kontakter. Gränslösa Bibliotek – bokbuss som kommer till orter där det finns boende med flera språk. I första hand blir det Uddebo, Grimsås, Sjötofta och Solgårdsområdet i Tranemo. Den 8 mars Kvinnodag på biblioteket med kvinnor som kommer att berätta sin historia. 
Ingegerd: Att ordna möte mellan nyanlända kvinnor och kvinnor som bott här länge för att skapa förutsättning för ett fortsatt öppet och jämlikt samhälle. Språkcaféet har ständigt värdefulla samtal förutom svenska lektioner. Caféet har blivit en trygg mötesplats för såväl asylsökande som nyanlända med uppehållstillstånd.
Lars-Gunnar: IM-språk samt SFI har haft en lugn period och det har varit goda studieresultat. Oro hos de ensamkommande, då framtiden är oviss för flera av dem. Lärarbrist för hela lärarsektionen idag. 
Bengt-Anders: Trygghet och Trivsel beredningen har som uppdrag att göra en översyn av integrationspolicyn och håller som bäst på att göra ett antal studiebesök inom kommunens egna verksamheter. Bengt-Anders berättade också om ett integrationsprojekt som är på gång i Länghems Prästgård. 
Ingela: Antalet asylsökande som bor i vår kommun minskar ständigt. Idag bor det 235 personer i lägenheter som hyrs av Migrationsverket. I Arbetsförmedlingens etableringsprogram ingår idag ca 100 personer och inskrivna på SFI, senaste uppgifterna, är 64 personer. Ulf skickar med en inbjudan till en Utbildningsdag för oss som brinner för integration den 18 mars. Ta gärna kontakt med Ulf så berättar han mer. Den 28/2 på em finns möjlighet att deltaga på ett webbinarium Så här får vi bättre kollektivtrafik på landsbygderna. Ta gärna kontakt med mig så berättar jag mer.  

Ingela tackade alla för ett värdefullt möte med goda samtal. Ett särskilt tack till Annika som gav oss värdefull information om föreningar och dess betydelse för integration för alla åldrar och alla orter. 
Tack också Anita för så goda semlor till vårt kaffe.
Nästa möte är den 8/3 klockan 10.30-12.00 på Gudarpsgården, Solgårdsrummet.
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