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Integration Tranemo kommun
Minnesanteckningar från möte med Samverkansgruppen 8 mars 2018
Medverkande:


Ingrid Björk, Tranemo kommun/Fritid
Ulf Fredeväg, Kyrkorna
Kristina Andersson, Tranemo Bostäder
Simon Filipsson, Tranemo kommun, gymnasiet och högstadiet
Ted Lundgren, Tranemo kommun/Integration
Lian Nyman, Tranemo kommun/Integration
Ove Bernroth, Tranemo Mossebo Röda kors krets
Juan Ochoa, Tranemo kommun/Kulturskolan
Ingegärd Sjögren, Språkcaféet Tranemo
Annika Persson, Tranemo kommun/Gymnasiet
Bengt-Anders Larsson, politiker
Karl-Johan Henriksson, volontär
Lars-Gunnar Johansson, Tranemo kommun, Gymnasiet
Ingela Karlsson, Tranemo kommun/ Integration

Ingela hälsade alla varmt välkomna till dagens samverkansmöte

Ingrid: Kvinnocafé planeras att starta den 24 april i Glasets Hus Limmared. Tiden är mellan 13.30 – 16.00. Att fritid nu finns inom samhällsutvecklingssektionen är positivt. En meningsfull fritid värderas högt av kommuninvånare. Den 9/4 kommer det bli ett framträdande av en elev som gjort och spelat in en egen cd. Rekommenderas varmt!
Ulf: Bjuder in till en dag den 18 mars. Ta hand om varandra – oss själva och varandra! Dagen startar 13.00 i Tranemo församlingshem och avslutas 16.30. Dagen anordnas av Svenska kyrkan Kinds Pastorat. Temagudstjänst samma dag i Glasets Hus klockan 17.00 FRED i hjärtat FRED i hand(ling). Ulf visade en ny bok Sjunga språket utgiven av Räddningsmissionen. Ulf sjöng också för oss vilket vi uppskattade varmt.
Ted: Förra veckan kom 6 av kommunens 14 anvisade personer. Deras ursprungsland är Afghanistan. I maj kommer det 4 personer som är kvotflyktingar. Ted berättar om det särskilda regelverk som finns angående kvotflyktingar.
Lian: Påminner om att ta kontakt med Lian om någon i samverkansgruppen behöver stöd, tolkhjälp etc i sitt dagliga möte med nyanlända. Viktigt att vi hjälper och stöttar varandra för att det ska bli tryggt i vår kommun.
Ove: Röda Korset är nu klar med sin Krisberedskapsplan och kommer att presentera den för Tranemo kommun. Röda Korsets årsmöte hade bjudit in Christina Gustavsson som föreläsare till årsmötet Det var mycket uppskattat.
Juan: Alla elever på gymnasiet får ta dela av filmskola och drama. Gott samarbete med lärarna.  Skrivarverkstad har startat. I Limmaredskolan kommer man att arbeta med den svenska musik skatten. Kulturrådet finansierar en stor del av den ”extra” satsningen.
Annika: 70 – 75 elever på IM språk. Väntan på ett ja eller nej är svår för dem. Flera av dem har flyttat runt i Sverige. 4 ensamkommande bor på Västergården. Haft sju träffar med Hälsa i Sverige / samarbete med Västra Götalands regionen. Det har varit mycket bra. Aktiva elever. Det bli en extra satsning nu i vår för flickorna.
Ingegärd: Till språkcaféet kommer flest asylsökande med flera olika språk. I nuläget är ett flertal analfabeter. Även elever från gymnasiet kommer och önskar engelska undervisning som Ingegärd ansvarar för. Kommunpolisen är inbokad ännu en gång. Det var mycket uppskattat vid förra tillfället.
Bengt-Anders: Beredningen som arbetar med översyn av integrationspolicyn gör ett antal dialoger med olika grupper för att höra hur integration i kommunen fungerar och vad som kan bli bättre. Titta gärna på hemsidan under kommunfullmäktige. Där kan man se vägledningsdebatten som handlade om integration.
Karl-Johan: Berättar om sina möten med nyanlända och med att vara stöttande och arbeta för att var och en ska känna självförtroende. Berättar också för nyanlända om Sveriges lagar och regler. Ser vad en lång väntan på besked påverkar hur man mår som asylsökande.
Simon: Berättar om ett flertal aktiviteter som skapar goda förutsättningar för ungdomarna att mötas. Viktigt att vi alla är vakna för att idag har man en liberal syn på droger, vilket blir förödande för såväl ungdomarna som för samhället totalt. Här krävs det samarbete och samsyn på alla plan.
Kristina: Tranemo Bostäder har inga lediga lägenheter i dagsläget. Ett attraktivt boende hör ofta ihop med tillgänglighet till goda buss eller tåg kommunikationer. I april kommer bostadsbolaget tillsammans med Hyresgästföreningen att starta BoSkola. Man börjar i Tranemo och Limmared. Flyktingsamordnare kommer att vara med också i aktiviteten.  
Lars-Gunnar: Idag är 8 kvinnor från SFI och berättar ”sin historia” på Kvinnodagen som anordnas på biblioteket. SFI har också börjat med ett demokratiprojekt där bla klassråd ska ingå. Att hitta samarbetsformer mellan språkintroduktion och yrkesutbildning är något som är under utveckling.
Ingela: Hälsar från folkhälsostrateg som påminner om föreläsningen den 22 mars kl 19.00 på biblioteket Tema Livsviktigt Digital Demokrati – ”fake news”, kritik på internet och sociala medier med Anders Thoresson. Ingela berättade också om att kommunen gästades av civilminister Ardalan Shekarabi den 7/3. Vi fick förmånen att berätta om kommunens integrationsarbete fram till idag. Det som cicilministern särskilt värdesatte är vår Samverkansgrupp Integration, som han ser som unikt och något som lyfter vårt integrationsarbete på flera plan och ger förutsättning för folkhälsa och ett gott liv. Du kan läsa om besöket på kommunens facebook sida.

Ingela tackade alla medverkade för intresse och goda samtal. 
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