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Integration Tranemo kommun
Minnesanteckningar från möte med Samverkansgruppen den 13 december 2018
Medverkande:
Tony Hansén, kommunstyrelsens ordförande
Ingela Lövgren, Tranemo kommun, SFI
Ulf Fredeväg, Svenska Kyrkan
Ingvar Dimberg, Folktandvården
Monica Kruslock, Förening
Simon Filipsson, Tranemo kommun, Gymnasiet
Lars-Gunnar Johansson, Tranemo kommun/Gymnasiet
Ingegärd Sjögren, Språkcaféet
Karin Eliasson, Tranemo kommun, Folkhälsa
Göran Holmberg, Equmenia kyrkan
Malin Carlander, Tranemo kommun, Biblioteket
Karl-Johan Henriksson, språkcafé volontär
Bengt-Anders Larsson, politiker
Lian Nyman, Tranemo kommun, Etableringen
Ingela Karlsson, Tranemo kommun/Integration-Trygg och Säker kommun

Ingela hälsade alla varmt välkomna till dagens samverkansmöte.
[bookmark: _GoBack]Ett extra tack till Tony som deltog och var med i dagens samtal. 
Ämnen som vi samtalade om idag var bland annat;
Karin: Våren 2019 startar studiecirkeln Älskade barn i SFI lokaler vid resecentrum. Återkommer om dag och tid.
Göran: Missionskyrkan fortsätter med sin Alpha kurs. En kurs öppen för alla som är intresserade av att upptäcka vad kristendomen handlar om. Fortsätter med stöd till nyanlända.
Simon: Arbetar mycket nu med högstadiet. Sociala medier kan vara både på gott och ont. Viktigt att arbeta med värdegrundsfrågor både i skola och hem för att motverka såväl fysisk mobbing som nätmobbing.
Lian: Mottagande och bosättning för nyanlända med uppehållstillstånd kommer att vara inom Arbetsmarknadsenheten, AME, från 1/1-2019. Ted och Lian kommer ha sin arbetsplats i Gula Huset, Tostarp, tillsammans med övrig verksamhet inom AME.
Inga ytterligare kvotflyktingar i år pga utan det blir först nästa år. 
Vi pratade om kvotflyktingars hälsa och vad som är viktigt att kunna ge rätt förutsättningar för den gruppen. Olika regelverk påverkar också. Hör gärna av dig till Ted Lundgren, flyktingsamordnare, om du vill veta mer.
Carl-Johan: Betonar vikten av att vi arbetar med demokratifrågor och värdegrund. Allas lika värde. I Sverige har alla lika rättigheter och skyldigheter.
Ingegärd: 52 deltagare vid förra språkcaféet. De flesta som kommer är analfabeter och är från Afghanistan och Kurdistan. Vi sökte och fick medel från Länsstyrelsen för att kunna bedriva vårt språkstöd. Språkcaféet behöver fler volontärer! Idag kommer Tranemo Lucia för att sjunga.
Ingela: SFI har 78 elever inskrivna varav flera ej har någon skolbakgrund. Har i nuläget undervisningsgrupper både fm och em.
Ingvar: Berättar om tandborstning i förskolan som han hoppas fler vill ingå med. Värdet att kunna erbjuda tandhälsa på lika villkor. 
Bengt-Anders: Hoppas på att kunna utveckla Grön integration tillsammans med Prästgården i Länghem även nästa år.
Malin: Biblioteket håller som bäst på att planera för vårens temakvällar tillsammans med integrationssamordnare. Tema för våren är Kvinnor. Vi återkommer när vi vet mer. Höstens temakvällar är Män.
Ulf: Torsdag em i Kyrkan i Grimsås är välbesökta av såväl nyanlända som ”gamla” Grimsåsbor.
Monica: Grimsåsrummet har blivit en naturlig mötesplats för nyinflyttade och man kommer med sina frågor. Att få bli en del i idrottsföreningen och i gemenskapen.
Lars-Gunnar:  Tillfälliga gymnasielagen gör att 8 elever fått tillfälligt uppehållstillstånd. Studiemotiverade elever som finns inom olika program inom gymnasiet. 
Tony: Berättar om kommunstyrelsens beslut att erbjuda boende, till asylsökande och de med tillfälligt uppehållstillstånd efter vissa kriterier, under tiden man går klart gymnasiet här i Tranemo.  Beslut finns att läsa på kommunens hemsida/ kommun och politik/ kommunstyrelsen/ protokoll) Ingela kompletterar med att vid nästa samverkansmöte i januari kunna berätta mer om boendet och också om och hur samverkansgruppen kan finnas med som aktör för ungdomarna.
[bookmark: _Hlk531611670]Ingela: Informerade aktuell information från Migrationsverket, Arbetsförmedling m.fl.
Se bilaga.

Tony avslutade dagens möte och tackade samtliga för det värdefulla arbetet som görs för att inkludera till och i Tranemo kommun. Integration gäller oss alla. Utan ett aktivt civilsamhälle och med övriga aktörer hade inte detta varit möjligt.
Ett stort varmt TACK för allt som Samverkansgruppen bidrar med till.

Med varm och innerlig önskan om en God Jul och ett Gott Nytt År! 

Nästa samverkansträff: 31 januari 2019 klockan 10.30 Gudarpsgården Solgårdsrummet.
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