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Samverkansgrupp Integration
Minnesanteckningar från träffen den 5 september 2019

Medverkande:
Marie Oscarsson, Leader Sjuhärad
Simon Filipsson, Tranemo kommun/fältare
Anders Olsson, Tranemo kommun/Sociala stödteamet
Amedona Krasniqi, Tranemo kommun/ Sociala Stödteamet
Karl-Johan Henriksson, Språkcafé
Anna Letth, Kommunfullmäktige
Ann-Louise Stensson, Tranemo kommun/SFI
Ted Lundgren, Arbetsmarknadsenheten
Monica Kruslock, Grimsås IF
Ingrid Björk, Tranemo kommun/Fritid
Ingegärd Sjögren, Språkcafé
Ulf Fredeväg, Svenska Kyrkan
Sahn Kazanen, Asylsökande
Magnus Claesson, Tranemo kommun/Gymnasiet
Åke Widfeldt, Glokala Sjuhärad
Ingela Karlsson, Tranemo kommun/ Trygghetssamordnare 

Ingela hälsade alla varmt välkomna till höstens första Samverkansmöte
Ett extra varmt välkommen till Marie från Leader Sjuhärad.

Marie: Presenterade Leader Sjuhärad och deras verksamhet. Se bifogad fil. Leader Sjuhärad erbjuder ”Tranemochecken”, en idé som du behöver ekonomiskt stöd för eller vill utveckla din verksamhet – ett enklare sätt att söka och redovisa mindre projekt. Informationskväll 19 september 18 - 20 i Glasets Hus
17 – 19 september klockan 10 - 17
14 - 16 oktober klockan 10 - 17 
Marie nås via telefon 0702 – 371304 Rådde Gård
Simon: Vi är idag tre anställda fältare som arbetar med riktade insatser i ett förebyggande syfte, framförallt med ett aktivt uppsökande av ungdomar i riskzonen.
Aktivitetsparken i Limmared varit välbesökt i sommar. Haft fyra träffar med EPA gruppen.
Anders: Från sociala stödteamet är vi med här idag för att kunna finna stöd tillsammans med er andra för nyanlända, både asyl och de med uppehållstillstånd, framför allt kvinnor som har behov av stöttning för att bryta sin isolering.
Karl-Johan: Övningskör med ett antal nyanlända. Att ha tillgång till ett körkort möjliggör till ett arbete och egen försörjning.
Anna: Träffar att antal nyinflyttade i Grimsås för att utbyta erfarenheter. Har själv erfarenhet av att bryta upp från sitt ”gamla” hemland och vet vad det innebär.
Ann-Louise: SFI har i dagsläget ca 70 elever inskrivna. Stor spridning bland olika första språk. Kvinnocafé med ledare Ulla Noren startar 23 september klockan 14.00 med ledare Ulla Noren i Hem och Samhälles regi. Anmälan görs till Ulla. Träffarna är i Missionskyrkans lokal i Tranemo.
Ted: Presenterade aktuell statistik angående migration. Tranemo kommun har klarat sin anvisning 9 personer. Fokusstudier pågår – hur nyanlända ser på sin egen situation. Stora utmaningen är att hitta boenden. Det finns inga lediga lägenheter i dagsläget.
Monica: Det är lugnt i Grimsås. Grimsåsrummet används när man vill träffas eller fråga om något. Fritidsgården upplevs positivt.
Ingrid: Fritid ordnar tjejkvällar på tisdagar och hoppas på god uppslutning. Den 22/10 är det Talangkväll tillsammans med Kulturskolan. Fritid medverkar på Tranängskolans Trygghetsdag för årskurs 7 den 10 september tillsammans med Polis, Räddningstjänst, Trygg och Säker kommun, Fältare och Folkhälsan.
Ingegärd: Språkcafé i Församlingshemmet i Tranemo startar den 19 september. Ett upptaktsmöte för volontärer den 17 september klockan 10.00. Ingegärd kommer att träffa Petra Hed från Länsstyrelsen angående medel för tidiga insatser. Ingegärd berättar om det positiva stöd som ICA i Dalstorp gör för att stötta volontärverksamheten.
Ulf: Dalstorps delen har haft ett tillsammansläger, tre familjer från Afghanistan och tre familjer från Sverige som upplevdes mycket positivt av de som var med. En lägerdag i Kuvarp i med ca 70 deltagare varav 50 nysvenskar. Att få mötas och lära av och med varandra är en rikedom. Ulf berättar om en pappautflykt med mål huvudstaden.
Sahn: Berättar om sin flykt från Turkiet och varför han och hans familj måste lämna landet. Vill nu bli en del av Tranemo kommun och bidra med sin kunskap och erfarenhet.
Magnus: Färre elever inskrivna idag på språkintroduktion. Ett antal elever från Svenljunga går nu i Tranemo för att få sin utbildning. Magnus framförde också en hälsning från Lars-Gunnar som inte kunde medverka idag. Vi hälsade varmt tillbaka.
Åke: Glokala Sjuhärad berättar om engagemanget för ett kärnvapenförbud, det som FN föreslog, men som inte alla länder har skrivit under på. Glokala Sjuhärad är en partner med ICAN. 3/10 klockan 18.30 kommer Ulf Bjereld till Tranemo Bibliotek för att prata om Vägval i svensk säkerhetspolitik JA till kärnvapenförbud – NEJ till Nato? 
Ingela: Våra gemensamma lägesbilder visar att det i stort är tryggt och säkert i vår kommun. Det som återkommer varje månad som oroar är det som förekommer inom sociala medier. Nätmobbning är det som våra barn och ungdomar har att hantera. En föreläsning Vad gör mitt barn på nätet? Med Maria Dufva den 8/10 klockan 19 – 21 Medborgarhuset i Tranemo. TSK kommer att vara med under Sommarfinalen i Tranemo.

Tack Marie och tack alla för ännu ett värdefullt möte!
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