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Samverkansgrupp Integration
Minnesanteckningar från träffen den 3 oktober 2019

Medverkande:
Ulf Klevbrant, Tranemo kommun/Samhällsutveckling
Karl-Johan Henriksson, Språkcafé
Farnaz Aydani, AME/Nytänk
Mary Andersson, AME
Ragnhild Haraldsson, Volontär
Ingvar Dimberg, Folktandvården
Noak Metto, Företagare
Anna Letth, Kommunfullmäktige
Ann-Louise Stensson, Tranemo kommun/SFI
Ted Lundgren, Arbetsmarknadsenheten
Monica Kruslock, Grimsås IF
Ingrid Björk, Tranemo kommun/Fritid
Ingegärd Sjögren, Språkcafé
Sahn Kazanen, Asylsökande
Karin Eliasson, Tranemo kommun/Folkhälsa
Åke Widfeldt, Glokala Sjuhärad
Ingela Karlsson, Tranemo kommun/ Trygghetssamordnare 

Ingela hälsade alla varmt välkomna till dagens Samverkansmöte!

Ulf: Presenterade kommunens nutids och framtidsplaner för de olika orterna. Hur man bör tänka vid byggnationer för att skapa trygga och välkomnande stråk. Det är mycket på gång i kommunen, allt från Centralen i Tranemo till vård och omsorgsboende i Länghem. Tågstopp planeras för i Länghem. Kommunledning har som mål 14 000 invånare. Det blev tillfälle till många frågor och värdefulla samtal.
Karl-Johan: Övningskör i nuläget med fyra personer. Att ha tillgång till ett körkort möjliggör till ett arbete och egen försörjning. Är numera ”farfar” i Dalstorpskolan och det är en mycket rolig uppgift. Rekommenderar fler att vara det i någon skola. 
Ragnhild: Berättade från bokmässan och om värdet att ta del av världsmedborgarna.
Ingvar: Vill gärna finna en god lösning tillsammans med kommunen så att Tandborstning i förskolan ska bli en rutin för samtliga förskolebarn. Ingvar tackade också gruppen för värdefulla träffar då Ingvar kommer att bli pensionär i november. 
Anna: Hur kan jag som politiker bidra med lösningen med tandborstning i förskolan? Anna har tankar om hur man kan gå vidare…
Noak: Kommer att bilda en förening för att kunna erbjuda en mötesplats för nyanlända. En plats där man träffas och få känna trygghet utöver den egna familjen. Att kunna hjälpa till med att skriva cv, att förstå Sveriges rutiner och lagar är några utav programpunkterna. 
Ann-Louise: SFI har i dagsläget ca 65 elever inskrivna, tre kurser per år och i dagarna är det dags att skriva nationella prov.
Ted: Allt fungerat fint med den anvisade kvotfamiljen. Tranemo är klar med den anvisade kvoten med 9 personer för 2019.
Mary: Informerade om att Arbetsförmedlingen stänger sitt kontor i Tranemo sista oktober. Tankar finns att Tranemo – Svenljunga AME kan bli ett pilotprojekt – En lokal arbetsförmedling. Återkommer med ytterligare information om detta. 
Farnaz: Nytänk startar med sin nästa grupp,3, den 20 oktober. Slutredovisning pågår nu av grupp 2.
Monica: Fritidsgården är en positiv plats i Grimsås. Det är lugnt i Grimsås. Att få igång föräldragrupper i de olika orterna vore värdefullt och kanske då ta hjälp av föreningslivet.
Ingrid:  Talangkväll tillsammans med Kulturskolan ordnas i slutet av oktober. Fritidsgården Grottan är välbesökt av både flickor och pojkar och fungerar i nuläget fint.  Kvällen om Näthat tillsammans med kommunpolis lockade ca 60 vårdnadshavare. Utmaning att få föräldrar till erbjudna informationstillfällen.  Kvällen med information om droger – då kom tre vårdnadshavare! 22/10 ordnas en kväll för vårdnadshavare med Mia Börjesson – Föräldrar möter Föräldrar.
Karin: Berättade om föreläsningen med Maria Dufva med tema IT-relaterad brottslighet och livet på nätet den 8 oktober. Se bilaga.
Ingegärd: Språkcafé i Församlingshemmet har varit välbesökt från start, ca 40 personer kommer. Tema för träffarna hösten -19 är planerade. Bland annat en utflykt till Borås Djurpark. Ett gott samarbete med Länsstyrelsen Västra Götaland när det gäller finansiering av verksamheten.
Sahn: Att få vara med och ta del av mötet är värdefullt för mig.
Åke: Presenterar Glokala Sjuhärads höstprogram. I kväll den 3/10 kommer Ulf Bjereld till biblioteket för att föreläsa ”Ja till kärnvapenförbud – Nej till Nato? Vägval i svensk säkerhetspolitik” Se bifogad fil om höstens program. 
[bookmark: _GoBack]Ingela: Berättade om ”Symöten” att mötas kvinnor emellan och lära av och med varandra. Tre kvällar i oktober, Limmareds Folkets Hus 17.00 – 18.30. Tillfälle för kvinnor från olika delar av världen att träffas och prata svenska. Trygghetsmöte i Dalstorp, den 8/10, 18 - 20 Dalstorpskolans bibliotek, som riktas i första hand för Hulared, Ölsremma och Dalstorp. Trygg och Säker kommuns lägesbild för september visar att det överlag är tryggt och säkert i vår kommun. Förekommit slangning av drivmedel och ett par villainbrott. Droghantering och oron vid ICA har minskat,

Tack Ulf för din värdefulla presentation och din positiva framtidsbild av hur vår kommun kan utvecklas. 

Tack alla för ännu ett värdefullt möte!

Ett extra tack till Ingvar som varit en värdefull tillgång i vårt arbete i Samverkansgruppen. Bistått med såväl engagemang som praktisk handling för att nyanlända ska känna sig som likvärdiga kommuninvånare. Lycka till med nästa steg i livet!

Nästa Samverkansmöte är den 7 november klockan 10.30, samma plats och som vanligt finns kaffe vagnen dukad när du kommer.
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