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Samverkansgrupp Integration Tranemo kommun
Minnesanteckningar från möte med Samverkansgruppen den 7 november 2019

Medverkande:
Manda Schillerås, Tranemo kommun / Samhällsutvecklingssektionen
Ingrid Björk, Tranemo kommun / Fritid
Åke Widfeldt, Glokala Sjuhärad
Lars Liljegren, Lions 
Ingegärd Sjögren, Språkcaféet
Karin Eliasson, Tranemo kommun / Folkhälsostrateg
Ragnhild Haraldsson, Språkcaféet
	          Karl-Johan Henriksson, Språkcaféet
	          Ann-Louise Stensson, Tranemo kommun / SFI
	          Monica Kruslock, Grimsås IF
	          Anna Letth, KF
	          Sahin Kazanci, Asylsökande
	          Annika Persson, Tranemo kommun / Biträdande rektor
	          Malin Carlander, Tranemo kommun / Bibliotek
Ingela Karlsson, Tranemo kommun / Trygghetssamordnare


Ingela hälsade alla varmt välkomna till dagens samverkansmöte och ett extra varmt välkommen till Manda som ska berätta om kommunens näringsliv och om sitt arbete som näringslivskoordinator.

Manda: Berättar att kommunen har ett rikt och varierat näringsliv, ca 1500 företag. Helt fantastiskt. Se bifogad fil där du har möjlighet att ta del av presentationen.
Ingrid: Fritidsgårdarna är välbesökta och de olika temakvällarna har varit uppskattade av ungdomarna.
Malin: Biblioteket har välbesökta temakvällar. Ser framemot att få flytta till Centralen, det nya biblioteket. Böcker packas och mycket att göra med flytten. Den 21/11 klockan 19.00 är det Mansnormen – vad var den, vad är den, vad kommer den att bli? Det kommer bli en spännande kväll. 
Ann-Louise: Ca 60 elever, med ett antal olika första språk, inskrivna inom Svenska för invandrare i dagsläget.  Förhoppningsvis kommer nyanlända även kunna erbjudas SFI på kvällstid, några kvällar i veckan, från 2020.
Karl-Johan: Vägen till ett arbete för nyanlända har flera hinder. Vi försöker på språkcaféet att guida för att ge rätta vägar.
Anna: Berättade om goda möten mellan Anna och nyanlända. Att veta hur och när man ska använda bälte i buss och bil, är en verklighet för de som nyss kommit till Sverige.

Lars: Vi saknar Lasse och tänker på hans familj… Lions fortsätter att stötta gymnasiet genom olika insatser och med Bästa kompis. Sponsrar resan till Auschwitz. Gott samarbete med fältarna. 
Ragnhild: Språkcaféet är en bra mötesplats och har blivit känt. Man vet vad vi gör.
Ingegärd: Förra veckan ordnade vi en resa till Borås Djurpark. 80 personer deltog, vi åkte med två bussar. Mycket uppskattat. Idag kommer Närhälsan och ger information om egenvård på språken dari och arabiska.
[bookmark: _GoBack]Annika: Samarbete med Svenljunga kommun inom IM-språk. Fler och fler av utlandsfödda elever går inom de nationella programmen.
Åke: Berättar om gårdagens föredrag som Glokala Sjuhärad hade ordnat i Mark med tema Mot våldsbejakande extremism. Den högerextrema extremismen samt den våldsbejakande islamistiska extremismen har flera beröringspunkter. Vill du läsa mer om ämnet så finns Center mot våldbejakande extremism www.cve.se
Monica: Flera aktiva grupper som träffas i olika sammanhang i Grimsås. Fritidsgården är mycket uppskattad av ungdomarna.
Sahin: Som asylsökande värdefullt att få deltaga och få höra om allt händer. Hoppas kunna bidra mer och mer efterhand.
Karin: Har påbörjat Hälsotema med Omsorgsprogrammet. Goda frukostvanor, promenader är några delar i detta för att ta ansvar för den egna hälsan, men också för goda rutiner som blivande anställd inom omsorgen.
Ingela: Presenterade den gemensamma lägesbilden för oktober.

Ingela tackade alla medverkande för goda samtal.


Nästa Samverkansmöte är den 5 december. Samma tid och plats.


