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Samverkansgrupp Integration
Minnesanteckningar från möte med Samverkansgruppen den 21 januari 2020

Medverkande:
Åke Widfeldt, Glokala Sjuhärad
Ingrid Björk, Tranemo kommun / Fritid
Lars Liljegren, Lions Tranemo
Ingegärd Sjögren, Språkcaféet Tranemo
Monika Kruslock, Grimsås IF
Ragnhild Haraldsson, Språkcaféet Tranemo och röda Korset
	          Terese Cedervall, Tranemo kommun / Fältare
	          Simon Fransson, Tranemokommun / Fältare
                        Noak Metto / Företagare 
	          Lian Nyman, AME
	          Magdalena Isaksson Lindahl, AME
                        Ulf Fredväg, Svenska Kyrkan
	          Anna Letth, KF
	          Leif Bengtsson, Socialdemokrater för tro och solidaritet
	          Juan Ochoa, Tranemo kommun / Kulturchef
	          Farnaz Hajizaden, Nytänk / AME
	          Anna Hoffman, Studiefrämjandet / Cirkelledare
                        Karin Eliasson, Tranemo kommun / Folkhälsosamordnare
                        Ingela Karlsson, Tranemo kommun / Trygghetssamordnare


Ingela hälsade alla varmt välkomna till dagens samverkansmöte.

Träffen hölls idag i Missionskyrkans cafélokal. Men go fika väntade som vanligt. Vi hade goda samtal om värdet att träffas och hjälpa varandra till god verksamhet över gränser. Gott att veta vad som händer inom respektive område / verksamhet och också få möjlighet att ställa frågor.
Här följer lite kort från var och en som deltog. 

Ingrid: För egen del kommer Ingrid att bli friherrinna. Vi önskar henne allt gott och ett stort varmt Tack för allt hon bidragit till för ungas bästa. Maria kommer att efterträda henne för Samverkansgruppen.
Leif: Tro och solidaritet engagerad i flyktingfrågan på både nationell som lokal nivå. Arbetar utifrån ett 23 punkt program för ett gott samhälle. Är också en av föreningarna som är med och anordnar Turkiet föreläsningen.
Anna: Berättade om att en grupp bildats i Grimsås för att ta tag i övergivna hus. 
Noak: Berättar att hans företag fortsätter att ta samhällsansvar genom att stötta fler till egen anställning.
Juan: Samverkansgruppen en mycket värdefull grupp så vi kan samverka för goda lösningar och göra aktiviteter tillsammans som gagnar fler till samma insats. Juan berättar om hur Centralen växer fram, en mötesplats för alla. Juan kommer att föreläsa för Västra Götalandsregionens kulturenhet om hur man samverkar horisontellt i vår kommun med Centralen som ett gott exempel. Samverkansgruppen är ett annat gott exempel på det.
Lars: Lions har ett mycket gott samarbete med gymnasiet och stöttar ett antal aktiviteter som tex Resan till Tjernobyl och Stipendium för bästa kompis. Är också med och arrangerar Turkiet föreläsningen.
Simon och Therese: Oro för den öppna droghanteringen. Vi måste alla hjälpas åt, civilkurage, för att motverka att någon hamnar i detta. 
Farnaz: Berättar om Nytänk och hur de arbetar.
Ingegärd och Ragnhild: Språkcaféet har startat igen efter julhelgerna. Välbesökt! Önskar fler volontärer till verksamheten. Gärna också få del av kulturverksamhet, framför allt för barnen.
Karin: Berättar om en ny aktivitet och delade ut infoblad, Sundare liv. 
Lian:  7 anvisade flyktingar med uppehållstillstånd för Tranemo kommun i år. En familj kommer att flytta till Grimsås.
Monica: Nytt gym finns nu i gamla affären vilket har gett orten ett lyft. Samverkan med AME angående samhällsorientering för nyinflyttade.
Anna: Studiecirkel Att lära svenska har startat i Uddebo. Plats, Väveriet och tid är 15 – 17 måndagar och torsdagar. Önskar samarbete med övriga språkcaféer för att kunna nivå anpassa studierna på ett annat sätt.
Magdalena: Är nyanställd som koordinator för integration för AME. Kommer att arbeta med flyktingmottagning för både Tranemo och Svenljunga kommuner.
Ulf: Språk möten i Limmared onsdag eftermiddag. Planerar som bäst för sommarlägret i Kuvarp. Vem vill och kan vara med för att stötta, ekonomiskt och / eller med annat. Juan säger att kanske kan kulturskolan medverka?
Åke: Glokala Sjuhärad klar med sitt vårprogram. Se bifogad fil. Föreställning ”I glömskans land” kommer att spelas ibland annat Mark, kanske även hos oss i höst. Åke berättar om bakgrund till Turkiet föreläsningen där Glokala Sjuhärad också är med och finansierar.
Ingela: Ger aktuell statistik över asylsökande i landet och för Tranemo kommuns del. Se www.migrationsverket.se/statistik/kommun. Ingela kommer kontakta Migrationsverket i Borås för att bjuda in enhetens chef till nästa samverkansmöte. Tranemo kommun med dess civilsamhälle gör ett värdefullt arbete för att underlätta för de som lämnar sitt land av olika skäl. Att bryta upp och lämna sitt land är inte enkelt. Sammanfattning av gemensam lägesbild Tranemo kommun, polis och Tranemo Bostäder delades ut.

Ingela tackade alla för att de har tagit sig tid att medverka till ännu ett värdefullt för möte med goda möten och goda samtal.

Nästa Samverkansmöte är den 25 februari.
Gudarpsgården Solgårdsrummet
Varmt Välkommen!


