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Samverkansgrupp 
Minnesanteckningar från möte med Samverkansgruppen den 7 september2020

Medverkande:
Bertil Olsson, Hembygdsparken Tranemo
Åke Widfeldt, Glokala Sjuhärad
Sahsa Kazani, Asylsökande, nu med uppehållstillstånd
Lars Liljegren, Lions Tranemo
Ingegärd Sjögren, Språkcaféet Tranemo
Monika Kruslock, Grimsås IF
Ragnhild Haraldsson, Språkcaféet Tranemo och Röda Korset
	          Noak Metto, Företagare
                        Karl-Johan Henriksson, Språkcaféet Tranemo		
	          Ann-Louise Stensson, Tranemo kommun, SFI
                        Ulf Fredeväg, Svenska kyrkan
	          Juan Ochoa, Tranemo kommun / Kulturskolan
	          Maria Giese, Tranemo kommun, Fritid
                        Ingvar Dimberg, fd Folktandvården
	         Anna Letth, KF
         Karin Eliasson, Tranemo kommun / Folkhälsostrateg
         Erica Pettersson, Kommunpolis Svenljunga / Tranemo kommuner
         Tony Hansén, Kommunstyrelsens ordförande Tranemo kommun
         Ingela Karlsson, Tranemo kommun / Trygghetssamordnare


Ingela hälsade alla varmt välkomna till dagens samverkansmöte ute i Hembygdsparken i Tranemo!
                         
Bertil berättar om Hembygdsparken och dess historia. En del av parken har nu sålts till kommunen med syfte att frigöra medel för utbyggnad av kök och andra förbättringar. Bertils intressanta föredrag gav också tillfälle till ett antal frågor.  
Erica hälsades varmt välkommen som vår nya kommunpolis som kommer arbeta med Sven. Erica gav oss en aktuell lägesbild från polisen samt berättade om sin bakgrund som polis och att hon ser framemot att vara med i samverkansgruppen.
Åke presenterade Glokala Sjuhärads program för hösten.
Sahsa berättar att familjen nu fått uppehållstillstånd och kommer att flytta för att föräldrarna ska komplettera respektive utbildningar på universitetet. Sahsa tackade samverkansgruppen och Tranemo kommun för varm gemenskap och framtidstro.
Lars Lions fortsätter med att erbjuda hemkörning av matvaror samt ge stöd till satsningar för gymnasiet.
Ingegärd ser att språkcaféet tyvärr måste fortsätta av vara stängt på grund av pandemin. Men att hitta nya sätt att träffas är på gång. 
Monica berättar att de ser framemot Trygghetsvandringen. Det har varit ett antal inbrottsförsök i Grimsås. Affären är mycket uppskattad och snart får Grimsås även ett surbrödsbageri.
Ragnhild ser att pandemin skapar ensamhet och uppmuntrar oss alla att hitta former för gemenskap. Tackar alla för att vi kan ses idag, med fysiskt avstånd men med en varm gemenskap. 
Noak och Ulf berättar om planerna för en muslims gravplats i Tranemo.
Kar-Johan berättar att han övningskör med ett antal personer. Att ha ett körkort möjliggör till en anställning. 
Ann-Louise berättar om hur eleverna inom SFI får hantera sina studier nu under pandemin. Det positiva är att man tillsammans utvecklar undervisningsformer, det negativa är att inte träffas dagligdags. 
Juan berättar om Annas arbete med att spela in en film med asylsökande. Kulturens kraft att göra skillnad. En IOP, idéburet offentligt partnerskap, är skrivet med föreningen Kultur 1740. Läs gärna mer om det www.tranemo.se
Maria berättar om att fritidsgården i Limmared har fått en ny lokal, tidigare missionskyrkan i Limmared. Kommer att öppna inom kort. Maria delade även ut höstens fritidsprogram. Finns mer att läsa www.tranemo.se/ung fritid
Ingvar är glad över att kunna fortsätta träffa gruppen och följa vad som händer. Fantastiskt, gruppen startade 2016 och vi finns fortfarande! Ingvar passar också på att besöka sin tidigare arbetsplats.
Anna berättar om inventeringen av fastigheter i Grimsås samt om att stötta nyinflyttade.
Karin berättar om att en familjecentral är i planeringsfas. Att satsa på barn och unga och att arbeta förebyggande är det som är prio ett.
Tony berättar om köpet av mark av Hembygdsparken. Tanken är att det ska bli möjlighet till kolonilotter och kanske även en hundrastgård. Värdefullt om området får flera användningsområden. Tony berättade om ett antal satsningar som är på gång inom kommunen och att Centralen med dess olika inriktningar nu är verklighet.
Passade också på att tacka Samverkansgruppen för sitt engagemang och arbete, ett stort värde för kommunen. 
Ingela berättar att Migrationsverket ska stänga kontoret i Borås och konsekvens blir att färre lägenheter till asylsökande kommer att behövas inom vår kommun. Migrationsverket har sagt upp ett antal både hos Tranemobostäder och Erik Larssons Bygg.

Ingela tackade alla för ett värdefullt möte. Så gott att ses och utbyta tankar och			          erfarenheter. Vädret var på ett soligt humör och Berits bullar till fikat uppskattades.
Håll i, håll ut och ta vara på varandra och nära och kära.

